Econometria I  -  REC2301						Prof. Daniel Santos	
Nome: _______________________________________________	# USP: __________

ATENÇÃO
Só considerarei o que estiver escrito no espaço designado para a questão. Use o rascunho para organizar suas idéias.
I. Considere o modelo:

Suponha que ε|X ~ N[0,σ2].
1. (1 ponto) Escreva a função de verossimilhança do modelo para uma amostra aleatória de tamanho N (obs: ).
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. (1 ponto) Calcule a fórmula do estimador de máxima verossimilhança de b e σ2. Se a amostra for pequena, seus estimadores são viesados?
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________

II. Considere o modelo y = a + bx + ε. Suponha que ε|X ~ N[0,σ2], e que você estimou o modelo em amostra com 20 observações independentes, e obteve os seguintes resultados:
	Coeficiente Estimado
	Desvio Padrão Estimado

	a = 0,45
	0,9

	b = 1,44
	0,12


	Com base na tabela em anexo, calcule:
1. (1 ponto) A estatística de teste t de â para um teste da hipótese H0: a = 0 a um nível de significância de 4%.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. (0,5 ponto) O p-valor de .
______________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. (0,5 ponto) O valor crítico de um teste de hipótese onde H0: b > 0 para um nível de significância de 1%.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________

III. Considere o modelo y = a + bx + ε. Suponha que E[ε | X] = 0.
1. (1 ponto) Defina homocedasticidade no contexto do modelo linear acima
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. (0,5 ponto) Enuncie a Lei das Expectativas Iteradas
________________________________________________________________

3. (0,5 ponto) Mostre que se E[ε | X] = 0, então cov(ε,X) = 0
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

IV. Considere a seguinte base de dados:
	Produtor
	Sacas de Feijão
	Trabalhadores

	João
	1
	1

	Mara
	2
	1

	Carla
	2
	5

	Jair
	3
	5



Suponha que a função de produção de feijões seja do tipo F = a + bT + ε, onde F é o número de sacas de feijão, T é o número de trabalhadores, e ε é um fator de produção não-observável, onde E[ε | T] = 0. Para facilitar seu trabalho, foram calculados que, na amostra:
Cov(F,T) = 1
Var(F) = 0,5
Var(T) = 4
Calcule:
1. (0,5 ponto) Os estimadores de MQO de a e b: 
________________________________________________________________
2. (0,5 ponto) Os valores de  para João, Mara, Carla e Jair:
________________________________________________________________
3. (0,5 ponto) Os valores de  para João, Mara, Carla e Jair:
________________________________________________________________
4. (0,5 ponto) Os estimadores  da variância de ε: 
________________________________________________________________
5. (0,5 ponto) O R2 da regressão linear de F em T:
________________________________________________________________
6. (0,5 ponto) A variância de :
________________________________________________________________
7. (1 ponto) No espaço abaixo desenhe, em um gráfico FxT, (i) os pares (Fi,Ti) para os quatro indivíduos de sua amostra; (ii) a reta 





































V. Em 3 amostras distintas, você estimou em R um modelo associando salários a escolaridade, obtendo os seguintes resultados:



1. (1 ponto) Observando os gráficos abaixo, diga qual corresponde ao modelo 1, qual corresponde ao modelo 2, e qual corresponde ao modelo 3. Atenção: um erro nesta questão fará com que você perca 1 ponto.
Modelo 1	(a)	(b)	(c)
Modelo 2	(a)	(b)	(c)
Modelo 3	(a)	(b)	(c)
(a)
(c)
(b)

2. (1 ponto) Em quais modelos eu rejeito a hipótese nula de que educação afeta salários negativamente?
______________________________________________________________________________________________________________________________
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> summary (modelo2)

call:
Im(formala = salario? ~ educa)

Residuals:
Min 10 Median 39 Max
-3.8082 -0.6829 0.0010 0.7077 3.1000

Coefficients:
Estimate Std. Error ¢ value Pr(>|tl)
(Intercepr)  9.2969 0.2058  45.17  <2e-16 *xr
educa 0.5252 0.0160 32.83 <2e-16 *x
Signif. codes: O “x%xr 0.001 ‘x%7 0.01 '#% 0.05 '.f 0.1 %
Residual standard error: 1.015 on 524 degrees of freedom
Mulviple R-squared: 0.6728, Adjusted R-squared: 0.6722

F-statistic: 1078 on 1 and 524 DF, p-value: < 2.2e-16
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Z summary(modelo3)

call:
Im(formala = salarios ~ educa)

Residuals:
Min 10 Median 39 Max
-5.1%6% -2.035¢ 0.0533 1.8647 10.1500

Coefficients:
Estimate Std. Error ¢ value Pr(>|tl)
(Intercept) ©.79772  0.61254 15.89  <2e-16 ==
educa 0.47659  0.04762 10.01 <2e-16 **x
Signif. codes: O “+%xr 0.001 ‘x%7 0.01 '#% 0.05 '.f 0.1 %
Residual standard error: 3.021 on 524 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.1605, Adjusted R-squared: 0.1589

F-statistic: 100.2 on 1 and 524 DF, p-value: < 2.2e-16
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TABLE of CRITICAL VALUES for STUDENT'S ¢ DISTRIBUTIONS

Column headings denote probabilities () above tabulated values.

d.f. 0.40 0.25 0.10 0.05 0.04 | 0.025 0.02 0.01 0.005 | 0.0025 | 0.001 | 0.0005
1 0.325 | 1.000 | 3.078 | 6.314 | 7.916 | 12.706 | 15.894 | 31.821 | 63.656 | 127.321|318.289(636.578
2 0.289 | 0.816 | 1.886 | 2.920 | 3.320 | 4.303 | 4.849 | 6.965 | 9.925 | 14.089 | 22.328 | 31.600
3 0.277 | 0.765 | 1.638 | 2.353 [ 2.605 | 3.182 | 3482 | 4.541 | 5841 | 7.453 | 10.214 [ 12.924
4 0.271 | 0.741 1.533 | 2132 | 2.333 | 2.776 | 2999 | 3.747 | 4604 | 5598 | 7.173 | 8.610
5 0.267 | 0.727 | 1.476 | 2.015 [ 2.191 | 2.571 | 2.757 | 3.365 | 4.032 | 4.773 | 5.894 | 6.869
6 0.265 | 0.718 | 1.440 | 1.943 | 2.104 | 2.447 | 2612 | 3.143 | 3.707 | 4.317 | 5.208 | 5.959
7 0.263 | 0.711 1415 | 1.895 | 2.046 | 2.365 | 2517 | 2.998 | 3499 | 4.029 | 4.785 | 5408
8 0.262 | 0.706 | 1.397 | 1.860 [ 2.004 | 2.306 | 2449 | 2.896 | 3.355 | 3.833 | 4.501 [ 5.041
9 0.261 | 0.703 | 1.383 | 1.833 [ 1.973 | 2.262 | 2.398 | 2.821 | 3.250 | 3.690 | 4.297 | 4.781
10 0.260 | 0.700 | 1.372 | 1.812 | 1948 | 2228 | 2.359 [ 2.764 | 3.169 | 3.581 4.144 | 4587
1 0.260 | 0.697 | 1.363 | 1.796 [ 1.928 | 2.201 | 2.328 | 2.718 | 3.106 | 3.497 | 4.025 | 4.437
12 | 0.259 | 0.695 | 1.356 | 1.782 [ 1.912 | 2.179 | 2.303 [ 2.681 | 3.055 | 3.428 | 3.930 [ 4.318
13 | 0.259 | 0.694 | 1.350 | 1.771 [ 1.899 | 2.160 | 2.282 | 2.650 | 3.012 | 3.372 | 3.852 [ 4.221
14 0.258 | 0.692 | 1.345 | 1.761 1.887 | 2145 | 2264 | 2624 | 2977 | 3.326 | 3.787 | 4.140
15 | 0.258 | 0.691 | 1.341 | 1.753 [ 1.878 | 2.131 | 2.249 | 2.602 | 2.947 | 3.286 | 3.733 | 4.073
16 | 0.258 | 0.690 | 1.337 | 1.746 [ 1.869 | 2.120 | 2.235 | 2.583 | 2.921 | 3.252 | 3.686 [ 4.015
17 0.257 | 0689 | 1.333 | 1.740 | 1862 | 2.110 | 2.224 | 2.567 | 2.898 | 3.222 | 3.646 | 3.965
18 | 0.257 | 0.688 | 1.330 | 1.734 [ 1.855 | 2.101 | 2.214 | 2.552 | 2.878 | 3.197 | 3.610 [ 3.922
19 | 0.257 | 0.688 | 1.328 | 1.729 [ 1.850 | 2.093 | 2.205 [ 2.539 | 2.861 | 3.174 | 3.579 | 3.883
20 0.257 | 0687 | 1325 | 1.725 | 1844 | 2086 | 2.197 | 2.528 | 2.845 | 3.153 | 3.552 | 3.850
21 0.257 | 0.686 | 1.323 | 1.721 | 1.840 | 2.080 | 2.189 | 2.518 | 2.831 | 3.135 | 3.527 | 3.819
22 | 0.256 | 0.686 | 1.321 | 1.717 | 1.835 | 2.074 | 2.183 | 2.508 | 2.819 | 3.119 | 3.505 | 3.792
23 0.256 | 0685 | 1319 | 1.714 | 1832 | 2.069 | 2.177 | 2.500 | 2.807 | 3.104 | 3.485 | 3.768
24 | 0256 | 0.685 | 1.318 | 1.711 | 1.828 | 2.064 | 2172 | 2.492 | 2.797 | 3.091 | 3.467 | 3.745
25 | 0.256 | 0.684 | 1.316 | 1.708 | 1.825 | 2.060 [ 2.167 | 2.485 | 2.787 | 3.078 | 3.450 | 3.725
26 0.256 | 0684 | 1315 | 1.706 | 1822 | 2.056 | 2.162 | 2479 | 2.779 | 3.067 | 3.435 | 3.707
27 | 0.256 | 0.684 | 1.314 | 1703 | 1.819 | 2.052 [ 2.158 | 2473 | 2.771 | 3.057 | 3.421 | 3.689
28 | 0.256 | 0.683 | 1.313 | 1.701 | 1.817 | 2.048 | 2.154 | 2.467 | 2.763 | 3.047 | 3.408 | 3.674
29 0.256 | 0.683 | 1.311 1699 | 1814 | 2.045 | 2150 | 2462 | 2.756 | 3.038 | 3.396 | 3.660
30 | 0256 | 0.683 | 1.310 | 1697 [ 1.812 | 2.042 | 2.147 | 2457 | 2750 | 3.030 | 3.385 | 3.646
31 0.256 | 0.682 | 1.309 | 1.696 [ 1.810 | 2.040 | 2.144 | 2.453 | 2744 | 3.022 | 3.375 | 3.633
32 | 0.255 | 0.682 | 1.309 | 1.694 [ 1.808 | 2.037 | 2.141 [ 2.449 | 2738 | 3.015 | 3.365 | 3.622
33 | 0255 | 0682 | 1.308 | 1692 | 1.806 | 2.035 | 2.138 | 2445 | 2.733 | 3.008 | 3.356 | 3.611
34 | 0255 | 0.682 | 1.307 | 1.691 [ 1.805 | 2.032 | 2.136 | 2.441 | 2728 | 3.002 | 3.348 [ 3.601
35 0.255 | 0682 | 1.306 | 1690 | 1.803 | 2.030 | 2.133 | 2438 | 2.724 | 2996 | 3.340 | 3.591
36 | 0255 | 0.681 | 1.306 | 1.688 | 1.802 | 2.028 [ 2.131 | 2434 | 2.719 | 2.990 | 3.333 | 3.582
37 | 0.255 | 0.681 | 1.305 | 1.687 [ 1.800 | 2.026 | 2.129 | 2.431 | 2.715 | 2.985 | 3.326 [ 3.574
38 | 0.255 | 0.681 | 1.304 | 1.686 [ 1.799 | 2.024 | 2.127 | 2.429 | 2712 | 2.980 | 3.319 | 3.566
39 0.255 | 0.681 1.304 | 1685 [ 1.798 | 2.023 | 2.125 | 2426 | 2.708 | 2.976 | 3.313 | 3.558
40 | 0255 | 0.681 | 1.303 | 1.684 | 1796 | 2.021 | 2.123 | 2423 | 2.704 | 2.971 | 3.307 | 3.551
60 | 0254 | 0679 | 1.296 | 1.671 | 1.781 | 2.000 [ 2.099 | 2.390 | 2.660 | 2.915 | 3.232 | 3.460
80 0254 | 0678 | 1.292 | 1664 [ 1.773 | 1.990 | 2.088 | 2.374 | 2639 | 2.887 | 3.195 | 3.416
100 | 0.254 | 0.677 | 1.290 | 1.660 [ 1.769 | 1.984 | 2.081 | 2.364 | 2.626 | 2.871 | 3.174 | 3.390
120 | 0.254 | 0.677 | 1.289 | 1658 | 1.766 | 1.980 | 2.076 | 2.358 | 2.617 | 2.860 | 3.160 | 3.373
140 | 0254 | 0676 | 1.288 | 1656 | 1.763 | 1.977 | 2.073 | 2.353 | 2611 | 2.852 | 3.149 | 3.361
160 | 0.254 | 0.676 | 1.287 | 1.654 [ 1.762 | 1.975 | 2.071 | 2.350 | 2.607 | 2.847 | 3.142 | 3.352
180 | 0.254 | 0.676 | 1.286 | 1.653 [ 1.761 | 1.973 | 2.069 | 2.347 | 2.603 | 2.842 | 3.136 | 3.345
200 | 0254 | 0.676 | 1.286 | 1653 [ 1.760 | 1.972 | 2.067 | 2.345 | 2601 | 2.838 | 3.131 3.340
250 | 0.254 | 0.675 | 1.285 | 1.651 | 1.758 | 1.969 | 2.065 | 2.341 | 2.596 | 2.832 | 3.123 | 3.330
inf | 0253 | 0674 | 1.282 | 1645 | 1.751 | 1.960 [ 2.054 | 2.326 | 2.576 | 2.807 | 3.090 | 3.290
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> summary (modelol)

ca1.
1n(formula = salariol ~ educa)
Residuals:

Min 10 Meaian 30

Max

-1.57936 -0.29022 -0.00936 0.31989 1.32592

Coetficients:

Estimate Std. Error ¢ value
(Intercept) 9.185934¢  0.098590  93.17
eauca 0.535286  0.00766¢  69.84

Signif. codes: 0 ‘s*’ 0.001 ‘#+’ 0.01

Residual standard error: 0.4863 on 524 degrees of freedom
Adjusted R-squared: 0.9028
< 2.2e-16

Multiple R-squared: 0.803,

F-statistic: 4878 on 1 and 524 DF, p-value:

Br (>

<2e-16 *rx
<2e-16 *rx

e

0.05

0.1
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> summary (modelo2)

call:
Im(formala = salario? ~ educa)

Residuals:
Min 10 Median 39 Max
-3.8082 -0.6829 0.0010 0.7077 3.1000

Coefficients:
Estimate Std. Error ¢ value Pr(>|tl)
(Intercepr)  9.2969 0.2058  45.17  <2e-16 *xr
educa 0.5252 0.0160 32.83 <2e-16 *x
Signif. codes: O “x%xr 0.001 ‘x%7 0.01 '#% 0.05 '.f 0.1 %
Residual standard error: 1.015 on 524 degrees of freedom
Mulviple R-squared: 0.6728, Adjusted R-squared: 0.6722

F-statistic: 1078 on 1 and 524 DF, p-value: < 2.2e-16
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Z summary(modelo3)

call:
Im(formala = salarios ~ educa)

Residuals:
Min 10 Median 39 Max
-5.1%6% -2.035¢ 0.0533 1.8647 10.1500

Coefficients:
Estimate Std. Error ¢ value Pr(>|tl)
(Intercept) ©.79772  0.61254 15.89  <2e-16 ==
educa 0.47659  0.04762 10.01 <2e-16 **x
Signif. codes: O “+%xr 0.001 ‘x%7 0.01 '#% 0.05 '.f 0.1 %
Residual standard error: 3.021 on 524 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.1605, Adjusted R-squared: 0.1589

F-statistic: 100.2 on 1 and 524 DF, p-value: < 2.2e-16
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> summary (modelol)

ca1.
1n(formula = salariol ~ educa)
Residuals:

Min 10 Meaian 30

Max

-1.57936 -0.29022 -0.00936 0.31989 1.32592

Coetficients:

Estimate Std. Error ¢ value
(Intercept) 9.185934¢  0.098590  93.17
eauca 0.535286  0.00766¢  69.84

Signif. codes: 0 ‘s*’ 0.001 ‘#+’ 0.01

Residual standard error: 0.4863 on 524 degrees of freedom
Adjusted R-squared: 0.9028
< 2.2e-16

Multiple R-squared: 0.803,

F-statistic: 4878 on 1 and 524 DF, p-value:
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